

ITMS kód Projektu: 26140230002
ITMS kód Projektu: 26120130002



mpc
METODICKO-PEDAGOGICKÉ CENTRUM



Európska únia
Európsky sociálny fond

Prioritná os:	Prioritná os 2 – Ďalšie vzdelávanie ako nástroj rozvoja LZ Prioritná os 4 – Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť BSK
Opatrenie:	2.1 Podpora ďalšieho vzdelávania 4.2 Zvyšovanie konkurencieschopnosti Bratislavského kraja prostredníctvom rozvoja terciárneho a ďalšieho vzdelávania
Prijímateľ:	Metodicko-pedagogické centrum
Názov projektu:	Profesijný a kariérový rast pedagogických zamestnancov
Kód ITMS projektu:	26140230002, 26120130002
Aktivita:	2.2 Tvorba a akreditácia programov kontinuálneho vzdelávania PZ a OZ

Program kontinuálneho vzdelávania

Didaktika reálií vo vyučovaní anglického jazyka

podpis štatutárneho zástupcu

Didaktika reálií vo vyučovaní anglického jazyka

Zdôvodnenie vzdelávacieho programu

Podľa § 35 zákona č. 317/2009 Z.z. je kontinuálne vzdelávanie sústavný proces nadobúdania vedomostí, zručností a spôsobilostí s cieľom udržiavania, obnovovania, zdokonaľovania, rozširovania a dopĺňania profesijných kompetencií pedagogického zamestnanca a odborného zamestnanca potrebných na výkon pedagogickej činnosti a na výkon odbornej činnosti.

Vzdelávací program „Didaktika reálií vo vyučovaní anglického jazyka“ je dôležitou súčasťou vzdelávania učiteľov anglického jazyka, aby si obnovili, rozšírili a doplnili vedomosti a zručnosti v oblasti didaktiky reálií s ohľadom na rozvoj jazykových kompetencií žiakov v procese vyučovania anglického jazyka. Súčasný stav vyučovania anglického jazyka si vyžaduje neustálu aktualizáciu učiva v oblasti reálií, hlavne pri témach z každodenného života, ako sú zvyky a obyčaje, aktuálne masmédiá, školský systém, politický život, hospodársky život, riešenie problémov so životným prostredím v anglicky hovoriacich krajinách a mnohé iné. Nevyhnutnou potrebou učiteľa je, aby si rozširoval kompetencie v oblasti využitia nových médií a v oblasti práce s autentickými a literárnymi textami pri rozvíjaní komunikatívnych kompetencií žiakov v interkultúrnych situáciách, ktorými sú práve rôzne oblasti reálií anglicky hovoriacich krajín.

Druh kontinuálneho vzdelávania

Aktualizačné vzdelávanie

Forma kontinuálneho vzdelávania

prezenčná

Ciele:

Hlavný cieľ

Účastník aktualizačného vzdelávania si rozšíri a doplní poznatky v oblasti didaktiky reálií vo vyučovaní anglického jazyka ako cudzieho, aby si udržal svoje profesijné kompetencie v oblasti využitia nových médií, autentických a literárnych textov pri rozvíjaní komunikatívnych kompetencií žiakov v interkultúrnych situáciách.

Špecifické ciele programu

Účastník vyberie a spracuje autentický text z oblasti reálií, ktorý správne orientuje na záujmy a komunikačné požiadavky učiacich sa.

Účastník vytvorí na počítači cvičenia s použitím autentických textov z internetu a iných masmédií.

Účastník vyberie a spracuje literárny text, ktorý správne orientuje na záujmy a komunikačné požiadavky učiacich sa v oblasti jazykovedy.

Účastník spracuje sekvenciu z hraného alebo dokumentárneho filmu a pripraví k nej cvičenie, námety na prácu alebo úlohu, ktorá bude využiteľná na vyučovaní anglického jazyka v oblasti reálií.

Účastník prezentuje svoje spracované texty, cvičenia, úlohy, námety pred inými účastníkmi a vymení si skúsenosti.

Obsah a rozsah vzdelávacieho programu

Obsah a rozsah aktualizačného vzdelania	Metódy realizácie obsahu vzdelávania	Špecifické ciele
Didaktika reálií: - výber vhodných tém - výber a spracovanie autentických textov - ako rozvíjať komunikatívnu kompetenciu v interkultúrnych situáciách	Motivačný rozhovor, výklad, prezentácia, tímová práca, diskusia, situačné a inscenačné metódy, samostatná práca	Účastník vyberie a spracuje autentický text z oblasti reálií, ktorý správne orientuje na záujmy a komunikačné požiadavky učiacich sa.

(6 hodín)		
Reálie a nové médiá: - úloha nových médií pri vyučovaní reálií - reálie a internet, reálie on-line - využitie informačných technológií - tvorba cvičení a úloh s použitím autentických textov (6 hodín)	Tímová práca, diskusia, situačné a inscenačné metódy, výklad, prednáška, samostatná práca	Účastník vytvorí na počítači cvičenia s použitím autentických textov z internetu a iných masmédií.
Reálie a literatúra: - literatúra vo vyučovaní anglického jazyka - vhodný výber a práca s literárnym textom - tvorba cvičení pred čítaním, počas a po prečítaní literárneho textu (6 hodín)	Tímová práca, diskusia, situačné a inscenačné metódy, výklad, prednáška, motivačný rozhovor, samostatná práca	Účastník vyberie a spracuje literárny text, ktorý správne orientuje na záujmy a komunikačné požiadavky učiacich sa v oblasti jazykovedy.
Film ako zdroj informácií: - práca s filmom na vyučovaní - význam hraného a dokumentárneho filmu - ukážky cvičení pred, počas a po pozieraní filmu počas vyučovacej hodiny (6 hodín)	Tímová práca, diskusia, situačné a inscenačné metódy, výklad, prednáška, motivačný rozhovor, samostatná práca	Účastník spracuje sekvenciu z hraného alebo dokumentárneho filmu a pripraví k nej cvičenie, námety na prácu alebo úlohu, ktorá bude využiteľná na vyučovaní anglického jazyka v oblasti reálií.
Prezentovanie vytvorených úloh a cvičení účastníkmi vzdelávania: - výmena skúseností účastníkov v danej problematike - vytvorenie spoločnej banky úloh a cvičení z oblasti reálií (6 hodín)	Diskusia, prezentácia úloh	Účastník prezentuje svoje spracované texty, cvičenia, úlohy, námety pred inými účastníkmi a vymení si skúsenosti.

Spolu: 30 hodín

Bližšie určená kategória pedagogických zamestnancov

Pedagogický zamestnanec

Kategória: učiteľ

Podkategórie: učiteľ pre primárne vzdelávanie, učiteľ pre nižšie stredné vzdelávanie, učiteľ pre nižšie stredné odborné vzdelávanie, stredné odborné vzdelávanie, úplné stredné všeobecné vzdelávanie, úplné stredné odborné vzdelávanie, učiteľ pre vyššie odborné vzdelávanie, učiteľ jazykovej školy, učiteľ pre kontinuálne vzdelávanie.

Učiteľ anglického jazyka.

ITMS kód Projektu: 26140230002

ITMS kód Projektu: 26120130002

Podmienky pre zaradenie do programu

Spôsob prihlasovania: písomná prihláška, ktorá je podpísaná účastníkom a súhlas riaditeľa, ktorý vysiela účastníka na vzdelávanie.

Ak pedagogický zamestnanec nie je v pracovnom pomere alebo riaditeľ nepotvrdí prihlášku, predkladá uchádzač spolu s prihláškou dokumenty, ktoré umožnia overenie príslušnosti k cieľovej skupine vzdelávacieho programu.

Spôsob ukončovania a požiadavky na ukončenie vzdelávania

Aktualizačné vzdelávanie končí záverečnou prezentáciou pred účastníkmi vzdelávania a pred lektorom, ktorý vzdelával účastníkov.

Účastník absolvuje 80 % vzdelávania a vypracuje všetky úlohy, ktoré mu budú zadané a prezentuje ich pred účastníkmi vzdelávania a lektorom, ktorý vzdelávanie viedol.

Účastník spracuje autentický, literárny text a filmovú sekvenciu vo forme úloh, námetov a cvičení, ktoré budú využiteľné vo vyučovaní anglického jazyka pri získavaní informácií o reáliách.

V prípade vykonania skúšky na overenie profesijných kompetencií (§ 35, ods. 6 zákona 317/2009 Z.z.) preukáže uchádzač splnenie špecifických cieľov t. j.:

- a) úspešne absolvuje písomný test, ktorý preverí jeho poznatky a profesijné kompetencie zo vzdelávania (test zostaví garant programu),
- b) spracuje ukážku individuálne zvoleného tematického celku učebných osnov podľa kritérií tvorby učebných osnov vo forme prezentácie – účastník spracuje sekvenciu z hraného alebo dokumentárneho filmu a pripraví k nej cvičenie, námety na prácu alebo úlohu, ktorá bude využiteľná na vyučovaní anglického jazyka v oblasti reálií,
- c) odprezentuje spracovanú ukážku pred 3 - člennou skúšobnou komisiou vymenovanou poskytovateľom vzdelávania. Členmi skúšobnej komisie bude garant vzdelávacieho programu a ďalší dvaja učitelia s druhou atestáciou.

Personálne zabezpečenie a garant vzdelávacieho programu:

Učiteľ pre kontinuálne vzdelávanie s II. atestáciou s aprobačným predmetom anglický jazyk.

Lektori – učitelia pre kontinuálne vzdelávanie, vysokoškolskí učitelia a učitelia s lektorskou praxou v oblasti vzdelávania.

Garant vzdelávacieho projektu – Mgr. Jaroslava Urbánková, MPC RP, Trenčín, učiteľ pre kontinuálne vzdelávanie s II. atestáciou s aprobačným predmetom anglický jazyk

V čase podávania projektu na akreditáciu je garantom Mgr. Jaroslava Urbánková, ktorá spĺňa uvedené požiadavky.

Finančné zabezpečenie

Náklady spojené so vzdelávaním budú hradené z finančných prostriedkov Národného projektu Profesionálny a kariérový rast pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov.

Cestovné náhrady účastníka vzdelávania hradí vysielajúca organizácia, resp. účastník sám.

Materiálne, technické a informačné zabezpečenie

Účastníkom vzdelávania bude poskytnutý študijný materiál (učebný zdroj) so zoznamom odporúčanej literatúry.

Vzdelávanie sa bude realizovať v priestoroch regionálnych pracovísk metodicko-pedagogických centier, v učebniach kontinuálneho vzdelávania zriadených na školách. Pri vzdelávaní budú aktívne využívané IKT prostriedky.

Návrh počtu kreditov – spolu 8 kreditov

30 hodín aktualizačného vzdelávania 6 kreditov

Záverečná prezentácia 2 kredity